
kodva van. 

atik ki. 

76-dik szám. Ise0. XV évfolyam- 

Megjelenik hetenkint háromszor u. m. 
kedden, csütörtökön és szombaton. 

Előfizetési dij: 

Egész évre . 10 Ífrt. o. é. 
Félévre , 5 , 50 kr. 
Évnegyedre.. 3. n 
Egy hóra . . 

Szorkesztői szállás : 

belső tordautcza 133 sz
ám. 

Kiadó hivatal : 

középutcza Stein J. könyvke
reskedése. 

SVÁRI KÖZL POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 
M 

Csutörtőlk. 
Hirdetési 

z öt hasábos garmond sorért 
2-szor 6 kr. 8-szor 5 

nmirdetések felvétetnek 
Bécsben: Oppelik Alajosnál (Wollzeil 

Haasenstein és Voglernél (N. 
Markt 11 szám.) 

Pesten : Zeisler M. (Király 

Nyilttéri ezi 
sora után 20 kr. előleg 

a szerkesztőséghez 
Elöázetés s hirdetés a kiadó-hlva 

eltetik. 

————————— 

Előfizetési felhivás 
a 

„M. KÖZLÖNV" 
1870-ki XV-dik évfolyamára. 

ELŐFIZETÉSI DIJ: 
Egész évre 10 frt. o. ért. 

Félévre.. 5 , 5BO kr. 

Évnegyedre s 
Egy hóra s n n 

Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

A buni szerencsétlen vizkárosultak részére 
begyült könyöradományokról. 

Tisztelt szerkesztőség! A n. buni szerencsét- 

len vizkárosultak fölsegéllésére Ő császári és Ap. 

királyi Felsége méltóztatott magán pénztárából 2000 

forintot legkegyelmesebben adományozni, melyet az 

illetők között f. bó 17 kén kiosztva hódolatteljes 

köszönettel fogadták a valóban királyi kegyado- 

mányt. 

Folyó hó 13-tól 21-kéig egyesektől begyült 

azon összegekkel együtt, melyeket a t. szerkesztő- 

ség hozzám küldött 1336 frt 78 kr, két darab 100 

forintos urbéri kötvény és egy darab arany, a mely- 

ről a kiállitott kimutatást azon felkéréssel küldöm, 

hogy azt becses lapjában mielébb közzé tenni szi- 

veskedjék, A fennirt összeg kiosztását ez alkalom 

mal czélszerünek nem találtam, mivel az eddig ki. 

osztott segélyösszegekkel az illetők egyelőre kel- 

löleg vannak segélyezve. Tetemesobb segélyössze- 

gekre vannak hivatva azok, kik hajlék nélkül ma- 

radván, már közelebb épitkezésről kell gondoskod- 

niok és igy a czél inkább el leend érve, ha a feu- 

nebbi összeg a remélhetőleg még egyesektől be- 

jövendő nagyobb segélyösszeggel együttesen osz- 

A ,Kolozav. Közlöny" 68 dik számában az 

általam küldött közleményben 121 véka gabona 

emlittetik begyültnek, azonban az itteni fogalmaz- 

vány szerint és valósággal 121 és fél véka jövén 

be, hihetőleg nyomda hiba ezen különbség, ugy 

szintén a 2 dik, 314k és 6 dik tételezám alattiak- 

nál 24, 25, 151/a helyett 25, 85 és 19 véka em- 

littetik bejöttnek, ezekre megjegyzésemet a közle 

mény és igy a számadás hitelességiért mellőzhe 

tetlennek találtam megteuni. 

Sz.-Udvarhelytt, 1870. junius 22. 
Daniel Gábor, 

kormánybiztos. 

Az alkotmányos hadsereg. 

Magyarország honvéd-intézményének ismertetése. Irta Baus- 

nern Guido m. kir. honvédtiszt. 

A korszerü jogállam alapja a munka tisz 

tessége, ha ennek cultusa benn és a külső veszé 

lyek ellen biztositva lesz, a polgár erények mezeje 

nyitva áll. De e biztositást csak ugy érhetjük el, 

ha a nép minden ügyeit enmaga intézi, — ez a 

szabadság; másfelől, ha védképessé teszi ma- 

gát, hogy mindazokat, kik munkálkodásában gátol- 

ni, apnak gyümölcseitől megfosztani akarnák, ár- 

talmatlanná tehesse, ez a korszerü, népies véd- 

rendezer. Mert hát a polgárok azért egyesülnek 

az államban, azért áldoznak ennek fenntartásáért, 
rályáért harczolt és vérzett el. Az a ma- 

hogy a munkatfelosztást eszközölve, a nélkülözhet- 

len biztonságot megszerezhessék; ha ez áldozatok 

nem állanak kellő arányban a satátus által nyujtott 
javadalmakkal, maga az állami czél: az anyagi és 

szellemi jólét sincs elérve. 

A régi absolut államok története tanusitja, 
hogy csak azon népek valának képesek jóllétre 

jutni, melyek ügyelket maguk rendezték s maguk 
határoztak azok felett. Ennek meggátlása idézte 

elő a forradalmakat, melyeknek fővivmányai, a pol 
gárok egyenjogusitása s a kormányhatalom meg- 
osztása nép és fejedelem közt; ez az alkotmányos 
monarchia, a többé kevésbé korlátolt alkotmányos 
szabadság. 

A continens alkotmányos országai közt, Bel- 

gium után Magyarország a legszabadabb ál- 
lam. „Ezt hazáuk kizárólag a magyar nemzet 

kRitartásának, államférfiui jártasságának köszönheti, 
mely századokon át küzdött a bécsi kormány el- 

németesitő törekvései ellen, s végtére elhatárzó győ- 

zelmet aratott, nemcsak ezredéves, 1848 ban kor- 

szerüleg átalakitott alkotmányát visszaszerezvén, 

hanem a társállamoak, Ausztriának is biztosítá az 
alkotmányos szabadságot.4 A magyar nemzet sa- 

tisztességre jutásának első alapföltétele – a sza 

badság; mily kilátás lehet Magyarországon a má- 

sodik alapelv, a valódi népies védrendszer 
valósítására, ezt szándékszik szerző bebizonyitani, 

kimutatván, hogy a magyar nemzet e nagyfontos- 

ságu államügyben is megelőzte a többi monar- 

chicas nemzeteket, s igy megérdomli, hogy Euró- 

pában a valódi népies hadszervezet elő 

harczosának ismertessék el. 

„,A szabadság hajnala, mely 1848 ban az en 
rópai művelt népeket egy majdaem 40 éves der 

mesztő alomból tevékenységre ébreszté, új életerőt 

öntött a magyar nemzetbe is, föllelkesitvén őt az 

újkor nagy és népszabaditó eszméiért.4 

Az elavult középkori intézmények gyökeres 

átalakitásának szükségét megértve, ,a magyar ne 

messég önként mondott le előjogairól s kevés he- 

tek alatt a magyar rondi alkotmányt népkép 

viseletivé alakitá át az országgyülés.4 A koro- 

nás király megadta reá a szentesitést s kinevezte 

a felelős magyar kormányt. A bécsi kormány, mely 

mindig Magyarország önállóságának megsemmisi- 

tésére tört, egyelőre elismerte e változásokat, 

mert a bécsi fölkelés és az olasz háboru lekötve 

tarták kezeit; de a mig V. Ferdinánd által a dol- 

gok új rendjét szentesittetni engedé, Magyarország 

szlávjait, a szerbeket és horvátokat az alkotmány- 

hű magyarok ellen úszitá, Jelasicsot bizván m
eg ez 

a 19 dik századot megbecstelenitő missióval. 

A magyar kormány a bécsi camarilla e hű- 

telen kétszinüsége által 1/, évig engedé magát el- 

ámittatni, hanem végtére fölismerte a veszélyes 

helyzetet s erőteljes cselekvéshez látott. 

Magyarországnak nem volt ekkor nemzeti 

hadserge, mert tisztán magyar sorezredei is na- 

gyobbára az országon kivül voltak elhelyezve; te- 

remteni kelle olyant. 

,1848. aug. 1ő kén bocsátá ki gr. Batthyány 

Lajos miniszterelnök azon felhivását, melyben 
Ma 

gyarország alkotmányhű népét felszólitá , állitson 

gyorsan és megfelelő számmal önkénteseket, mozg
ó 

nemzetőri csapatokat, hogy ezekből alakittathassék 

meg a nagy honvédsereg. A kiáltvány vég- 

borai ezek voltak: ,Mi senkit sem akarunk meg- 

támadni; — hanem szabadságunk, 
függet- 

lenségünk és jogaink védelmére az utolsó 

emberig készen állunk." 

„A magyar nemzet hazafisága bámulatosan 

rövid idő alatt a földből varázsolt elő magyar 

nemzeti hadserget, mely jeles tábornokok ve- 

zetése alatt, fényes tettekkel, győz
elmekkel tanu 

sitá, hogy a régi magyarok hősiesség
e él még telje- 

sen az ő utódaikban. A fiatal, alig gyakorlott hon- 

védsereg győzedelmeskedett a gyakorlott, 
harczed- 

zett osztrák sereg fölött, s csak az orosz túlerő, s 

a saját kebelében történt árulás törhette meg. 

,1848. ang. 15 ke az alkotmányos hon- 

védsereg tulajdonképi születésnapj a; 

alkotmányos volt azért, mert valamennyi dicső ha
r- 

czait kizárólag a magyar alkotmány védel- 

mében vivta; a honvédek nem harczoltak az ö 

törvényes királyuk ellen, hanem azok ellen, kik 

Magyarországtól e törvényes királyt elvitatták. A 

magyarok ugyanis a velök született sz
abadságérzet 

daczára mindig royalisták voltak, mivel a ma- 

gyar alkotmány alapja a királyság; s valamint 

nem képzelhetni törvényes királyt ez alkotmány 

sértetlen fennállása nélkül, ép ugy elválaszt- 

hatlan az alkotmány a királyságtól. Tehát, mi- 

dönahonvédserega magyar alkotmány
t 

védelmezte, egyszersmind törvénye
s ki- 

geszti, enmagát fosztja meg a királyi méltóság- 

tól és nem más, mint bitorló. 

,Kétségbevonhatlan tehát az, hogy a honvéd- 

sereg kiválóan alkotmányos – hogy a honvéd 
nem 

a szó közönséges értelmében katona, de igazi al- 

kotmányos harczos, fölfegyverzett alkotmányos ál- 

lampolgár, kinek első és utolsó kötelessége abban 

áll: megvédeni a hazai alkotmányt min- 

deon megtámadás ellen, bár merről is jó- 

jön az." 
A honvéd neve németül ,„Landwehr.4 Porosz- 

országnak is van Landwehrje, de mekkora a 

különbség ez és a honvéd közt. Az első porosz 

honvédség menté meg Németországot *) I-ső Na- 

*) Hogy a porosz Landwebr 1813 ban jól 

verekedett, áll; de hogy ő mentette volna meg 

Németországot I. Napolcon hatalmától, ez csak 

Némethonban divó trázis. Ha a „lipcsei herczeg" 

(Metternich) nem vezeti a közbejárás altal tévútra 

a császár vejét (I. Napoleont); ha a 260,000 osz- 
trák nem compareal Lipcse alá; ha Bernadotte 

esze hiányzik a szövetségesek táborkarából; ha 

nem jártak volna el a svéd koronaörökös által adott 

ját sorsának urává lett, meg van nálunk a munka haditerv szerint a nagy előcsatáknál, - ha a 

poleon vaskezétől, miro hálából a ,szent szö- 
vetségű jármába fogták a német népet is; a po- 
rosz Landwebrből pedig lett a porosz hadsereg 

függeléke, mint ilyent használták 1866-ban is. 

Pest, junius 26. 1870. 
(B.) A képviselőház tegnapi ülésének tulaj- 

donképeni tárgya az államszámszék elnökségére 

való kijelölés volt. 

Kétséget nem szenved, hogy a számosabb ta- 

gokból álló gyülések által gyakorolt ilyetén kije- 
lölési jog, sokkal kevesebb valóságos jogot bizto- 

sit az ezen jogot gyakorló testület számára, mint 

képzelni szokták. Ezt bizonyitotta régebben Erdély- 

ben az országgyülésnek az ugynevezett cardinális 

hivatalokra való kijelölési joga , ezt bizonyitotta a 

tegnap történt kijelölés is. 

Az ellenzék megtudván, hogy a Deák-párt 

jelöltje első sorban Gajzágó alelnök, minden ere- 

jét a Gajzágó megbuktatására forditotta, s miután 

az egyszerü szavazás által nem vélt czélt é hetni, 

azt inditványozta, hogy csak általános többséggel 

lehessen a jelöltek közé bejutni, minélfogva a vá- 

lasztások mindaddig ismétlődjenek az aránylag több 

szavazatot nyertek között, mig a három jelölt ezen 

az úton kikerül. 
Az ellenzék ezen inditványát a többség szó 

nélkül elfogadta; mert az inditvány elméleti szem- 

pontból correct volt, a mert a dolog természeténél 

fogva épen azon pártnak előnyösebb, mely több 

szavazatról rendelkezik. 

Az eredmény azonban bebizonyitotta , hogy 

az ellenzék taktikája czélt tévesztett, mert az első 

szavazásnál Gajzágó egyedül nyerte meg az álta- 

lános szótöbbséget, s a más két szavazásnál sem 

tudta az ellenzék egyetlen jelöltjét is bevinni, holott 

ezt, ha az általános többség különben bizonyos te- 

kintetben helyes elvéhez nem ragaszkodik, hihető- 

leg elérte volna. 

Gajzágó ellen, mivel, mint elnök, nem kaczér- 

kodott soha az ellenzékkel s teljes szigorral járt 

el mindenkivel szemben , rendkivül ingerült az el- 

lenzék, következőleg egyedüli czélja volt, őt ki- 

buktatni. Annyira mentek némelyek a pártoskodás- 

ban, hogy az ellenzék azon tagját, mely Gajzágóra 

adja szavazatát, megtagadták. 

Azonban a szavazás szerencsére titkos volt, 

a Deák párt nyilt kérdésnek hagyta fenn azt s a 

ház többsége, az ellenzék pressiója daczára, Gaj- 

zágóra szavazott, mint olyanra, ki elnöksége alatt 

tiszta jelleméről s részrehajlatlanságáról több izben 

elegendő bizonyságot adott. 

És igy Gajzágó Salamon kineveztetése 

valószind. 

Ök „nem játszanak ! 
A Végre kiderült, mit akart Simonyi 

Ernő úr a köztörvényhatóságok és közsé- 

gek rendezéséről szóló törvényjavaslatra nézve 

a belügyminiszterhez intézett minapi inter- 

pellatioval. 

Beszélik, miszerint a baloldali klub ju- 

nius 22-diki értekezletén elhatároztatott volna 

a képviselőház legközelebbi ülésében indit- 

ványt tenni, hogy a municipalis törvényja- 

vaslat tárgyalása öszig halasztassék el, mi- 

után a nyár tartama alatt sokan a képvise- 

lők közül nem lehetnek Pesten, s azok is, 

kik itt maradnak, nem vehetnek részt e me- 
leg évszakban szünet kü ülése 

gyar király, ki Magyarország alkotmányát felfüg g mz nélkül az ülésékben Ha ezen ajánlat el nem fogadtatnék, 
hir szerint, egy másik inditványnyal szándé- 
koznának föllépri, hogy t. i, a nevezett tör- 
vényjavaslat egyszerüen visszautasittassék. 

A Dbalközép nagy része azonban azt akarná, 

hogy azon esetben, ha e törvényjavaslat a 

egész baloldal in corpore hagyja el a kép- 

viselőbázat, és a részletes vitában semmi 

részt ne vegyen. 
Miként a szárnyaló hir továbbá tudoi 

véli, a szélsőbal kebelében is nagy vitatko- 

zások történtek volna ez ügyre vonatkozó- 

lag, miután e párt egy része nem is akarna 

részt venni egyátalában a nevezett törvényja- 

vaslat tárgyalásában, a másik rész a balkö- 

franczia tábornagyok Na poleon útasitásához tart- 

ják magukat, mely szeriut nagy csatát csak ugy 

kelle elfogadniok, hogy az ö megérkeztét be 

várhassák: - akkor más fordulatot vesz a do- 

log Lipcse alatt is - és pedig daczára a po 

rosz Landwehbrnek. A német nemzet lelkese- 

dése sokat tett — de talán még többet a Franczia- 

ország ellen vezetett egy milió szüurony. 
ÁA forditó megjegyzései. 

részletes tárgyalás alapjául elfogadtatik, az 

államférűui müködés csakug 

áll; ha kedve tart 

cseknek, Hurbánoknak, 

zéppel együtt, a harmadik töredék 
épen nem akarná odahagyni a ké, 
házat. 

Látható, hogy az ellenzéknek egy csat- 
tanós hatásra számitott ujabb előadásat 
előestéjén állunk, melynek ,„szinhelye" a 
képviselőház leend, melyhez a műso 
a pártconferentiákban megiratott, söt már 
„ütényő-t is jelezte Simonyi Ernő úr a 
fennérintett interpellatió általl.. 

A képviselőház junius 25-diki ülésében 
a nyitány« is elhangzott már. Ugyanis 
a középponti bizottságnak a köztörvényható- 
ságok rendezésére vonatkozó törvényjavas- 
latról szóló jelentése kerülvén napirendre, 
miután ezen jelentés felolvasottnak vétetett s 
a következő hétfőre kinyomatni és szétosz- 
tatni határoztatott, az elnök pedig a napi- 
rendre tüzést következő csütörtökre (junius 
30.) ajánlá, megszólalt b. Simonyi Lajos 
s megtette a hiresztelt elleninditványt, mely- 
nél fogva azt kivánta, hogy a bizottsági je- 
lentés és törvényjavaslat napirendre tüzése, 
a már ismert indokokból, hogy t. i. a köz- 
vélemény felettök behatólag nyilatkozhassék, 
a jövő ülésszakra halasztassék. 

B. Simonyi inditványát a nagy hőség- 
gel és mindazon hangzatos phrazisokkal 
igyekezett indokolni, melyeket a fama már 
elsorolt. Némi vita után azonban a ház több- 
sége csütörtökre napirendre tüzte ki a köz- 
ponti bizottság jelentését, mire Tisza Kál- 
mán ellenjavaslatot adott be s azt kinyo- 
matni és a törvényjavaslattal együtt tárgyal- 
tatni Kérte, a mi el is rendeltetett. 

Mint látszik, a ,műsorozat? első számá 
már lejátszták; elkerül-e a sor a többire is, 
még nem tudhatni; Tisza Kálmán ellenja- 
vaslata még nem biztosit arról, hogy nem 
ered-e kedvök a jó uraknak azon esetben 

ha a törvényjavaslat az általános tárgyalás 
alapjául elfogadtatik — a minthogy alkalma- 
sint el fog fogadtatni - egy kis parliamenti 
strikk-et inseenirozni, félreállani és azt 
mondani, mit a duzzogó gyerek szokott, 
hogy t. i.: ők „nem játszanak." 

Kétségkivül nagy önmegtagadásukba ke- 
rülhetett az ellenzék tisztelt férfiainak le- 
mondani egy már a napirendre-tüzés kérdé- 
sénél előidézhetett hosszas vitáról. 

Ezt elismerjük, azt sem tagadjuk, mi- 
kép elég kellemetlen lehet, kivált oly kép- 
viselőnek, a kinek gazdasága van, a pesti 
országház rekkenő höségében tölteni az ara- 
tás idejét; de hiszen ilyenek tán a jobbol- 
dalon még számosabban vannak 

Való igaz az is, hogy kivánatos volna 
hogy országgyülésünk mielőbb leróva 
nagymérvü hátralékot, a téli évszakon tul 
többé ülésezni kénytelen ne legyen; de h: 
évtizedek mulasztását most egyszerre kell 
lerónunk, kivonhatjuk-e magunkat a hazat 
kötelesség teljesitése alól csak azért, mert 
meleg van, s nehány képviselő fürdö 
hetnék ? 

És vajjon abból, hogy némelyek 
azért nincsenek megelégedve a dolgok mos- 
tani rendjével, mert a hatalmat nem ök e- 
zelik, következik-e okszerüen: hogy 
kiéheztetési politikának, mely 
tulsó oldalon a nemzet ellenében 
és minden reformot azon időre ki á 

nak elhalasztani, mig ök ülhetnek be a 

rös támlányokba — okvetlen 
sülnie kell ? 

A delegatio multkori ülése alk 
is duzzogtak s visszavonultak a ,j 
tólt, s ime a világ-történelem ke 
sem akadt meg. 

A municipalis törvén 
elől is bizvást megfuta 
tetszik; hanem azért a 
fog válni s remélhetőleg 
adand elárvult, pangó 
életünknek, a mikor aztá 
távollevöké lesz. 
Ha a komoly politik. 

mények élesztésében s az 

gyak minél magas al 

mindenki János 

egy hazafiu felad 

elől kivált a magyar p 

cseh declaransokat, s t 



duzzogásuk közben „játszani" 
nem akarnak mindenek előtt a 

Hiamentarismus tekintélyével, a haza és 
lneüzzenek könnyelmü 

Pest, junius 25. 1870. 
(r. 1.) A mai ülés legfontosabb teendöjét min- 

denesetre az államszámvevőszék elnökségére teendő 

jelölés képezte. 
Tudják önök, hogy e kérdésben a jobboldal 

en fölmentette tagjait a pártfegyelem szabá- 

alul; tehát mindenki arra adhatta szabadon 

szavazatát, a kire akarta. 

Égpen ezért volt nehéz, sőt csaknem lehetet- 

len még csak tegnap este is positivitással tudni, 

kinek neve fog az urnából, mint győztesé kihu- 

zatni, habár annyi előre volt sejthető , mikép Gaj- 

z ágó Salamon és Weninger Vincze lesznek a 

legerősebb vetélytársak. 

Végre ma délután 1/a 2 órakor kihirdettetett 

eredmény, melynélfogva a 328 szavazat köztl 

94 Gajzágó Salamonra, 157 Weninger Vin- 

9 rizmics Lászlóra és 90 Suhajra 

E szerint ezuttal általános szótöbbséget 

csak Gajzág ó Salamon nyert. 

A számok aránya a 194 és 157 szavazat is 

eléggé bizonyitja, hogy a harcz erős volt, s bizo- 

nyos eredményt prognostikálni sem az egyik, sem 

a másik fél részére nem lehetett. 

A öbbség tehát Gajzágó Salamoné lön, 

ek nemcsak az országgyülési, hanem a fővá- 

társas körök is örvendnek. 

Gajzágó fáradhatlan tevékenysége, a kép- 

viselőház alelnöki székében már két országgyülés 

alatt tanusitott szigora, de egyszersmind igazság- 

szeretete is, valamint azon gyors és mindig helyes 

felfogása, melylyel a legbonyolodottabb viták fo- 

lyama alatt alakult gordiusi csomót is annyiszor 

tudta bontani, általánosan megkedvelteté. 

E közszeretet szebben nem nyilvánulhatott, 

mint a ma nyert többség által. 

A z államszámvevőszék, országos intézménye- 

inknek mindenesetre egyik legfontosabbika, és an- 

nak elnökségét hivebb kezekre alig lehetett bizni. 

Eirdély mindenesetre büszke lehet arra, hogy 

egyik tántorithatlan fia ily diadalt aratott, mert 

ebből az anyának, a kis bérczes hazának is jut 
egy rész. 

A második nevezetes tárgy, a mely a mai 
ülésen előfordult, a központi bizottmány jelentése 

volt a törvényhatóságok rendezéséről szóló törvény- 

javaslat kérdésében. 

Előre tudtuk, hogy az ellenzék már ez alka- 

lommal megkezdendi támadását. 

Nem is csalódtunk. 

A csatalánczot Simonyi Lajos képezte, 

azon inditványnyal, hogy - mert a törvényjavaslat 

jövö ulésszakra. 

Neki azonban csakhamar megfelelt - a ház 

szabályok alapján – az elnők, kijelentvén, mikép 

a minisztorium által benyujtott törvényjavaslattól a 
tárgyalást megvonni nem lehet. 
A többség a házszabályok rendeletén kivül 

T TÁáÁRCZA. 
Mutatvány 

Gariháldi tábornok ,„A szerzetes uralma, 
vagy Róma a 19-dik században" czimü tör- 

téóéneti korrajzából. 
ő HI. 

(Ötvenhetedik fejezet.) 

A párbaj. 

olasz vadász nem üldözi a fürjet a sü- 

nem miután a kis tavak vizeit egy kivé- 

d befedte, ezen egy mellé rejtőzik pus- 

hálóval vagy madárenyvvel és itt várja, mig 

rtatlan teremtés menhelyet és üditő italt keres 
A szántóvető a tikkasztó órákban fekszik 

s az itató mellé, hogy ujra igába fogja a lá- 
dó ökröket, melyek elfutottak a munka elől. A 

i rabló, kit hasztalan keresnénk a sik Oce- 

esen rejtekhelye nyilásánál kerül lépre, 

zsákmányát viszi. 

ndolkodtak fiatal római barátaink 
e nézve, kit hasztalan kerestek 

nagyon fontos — tárgyalása halasztassék a 

en 2ugban és szögletben. Mintán Cenciónak 
it segitségével felfedezték és haza küld- 

gyilkosait, a Victoria szálloda mellett 

- – herczeg mégérkezésére vára epshetőségnél késni és óhajtja megröviditni a vára- 

: zenkét óra körül a herczeg csaku- 

a haza érkezett és barátaitól szobájába kisér- 
! öt az ellene tervezett gyilkossági szán- 

int más körülményekről is tudósi- 

jó tét, s ki semmi 

m engedte volna át másnak a segéd sze- 

épen azért tüzte ki osütörtökre napirendre e tör- 

vényjavaslatot, szavazás utján, mert nagyon fontos. 
Hogy a tárgyalás mennyi időt veend igény- 

hiszem, ezen idő rövidebb lesz, semmint gondol- 

nók, mert julius 15 kén — hir szerint - bekövet- 

kezik az országgyűlés elnapolása, és ezért bizo- 

nyára egyik párt sem fogja sokáig késleltetni a 

tanácskozás folyamát. 

A határőrvidéki népség jelen hangulata. 
A határörvidék népségének hangulatáról a 

küszöbön álló polgárositást illetőleg, érdekes rész 

leteket találunk a ,„Pest. Lloyd Zágrábból, 

junius 20 ról keltezett levelében. 

Némelyek – ugymond a levél — azt állitják, 

hogy a határőrvidék műveltség által csak némileg 

is áthatott) elemei egész rokonszenvükkel Ma- 

gyarországhoz vonszódnak; mások ezt 

határozottan tagadják. Hanem, hogy a dolgot tisz- 

tábban láthassuk, a viszonyokat kell kissé szellőz- 

tetnünk. 

A 60 as évek kezdetén, 

nagyhatalmi vágy kábitá el a határőrvidéki tiszti 

küldöttségeket is, a tiszturak óhajták a pol- 

gárositást, ugy gondolkozván, hogy abban a jövő 

tisztviselők. Ez a kasztérdek vezette öket, midőn 

a polgári intézményeket dicsérték. Hanem ekkor 

maguk a határőrök hidegen fogadták az eszmét, 

a rendes fegyelemnek egy állami zürzavarral le- 

videbbet; a régi mellett akartak tehát maradni, 

követeik és a zágrábi küldöttség szép szavaiban 

nem fedezhetvén fel a kellő garantiákat. Az ered. 

mény nekik adott igazat. 

Ma egészen másként van. Maguk a ha- 

tárörök vágynak a polgárositásra és tiszteik 

azok, a kik ezt ellenzik. Az egyenjoguság esz- 

méje a határőrvidéken is gyökeret vert. A ha- 

tárörvidék katonáit nem lehet a rendes hadsereg- 

beliekhez hasonlitani. A határőrből lehet nemcsak 

katona, hanem gazda, iparos, kereskedő, lehet hi 

vatalnok vagy biró, ha a katonai pályát nem ta- 

lálja képességeivel megegyeztethetőnek; de ez 

szüli azon democraticus életnézletet, mely minden 

korlátozást, gyámkodást utál s igy a fegyelemben 

is tevékenysége akadályait látván, polgárias intéz 

ményekre vágyik, nem türhetvén azt, bogy minden 

tettéről beszámoljon és idegen beavatkozást és be 

folyást türjön minden lépten, nyomon. 

De ha ezenkivül katonailag szervezett szülő- 

földjét, a szomszédos polgári kormányzat alatt álló 

rokon országterületekkel hasonlitja össze s belátja, 

hogy egy szabadelvü és igazságos kormány alatt 

azz anyagi jóllét gyarapodása, a forgalmi utak sza
- 

poritása, hasznos jövedelmi források megnyitása 

által állapota javulását várhatja, akkor katonai 

előljáróinak sem barátságos reábaszélése, sem 

fenyegető tekintete nem fogja vele elhitetni, 

hogy jelenlegi állapota a nap alatt a lehető leg- 

jobb, s ekkor nem kerül sokba a határőröket meg- 

gyözni arról, hogy a polgári kormányzat 

(ól nemcsak hogy nincs mit tartaniok, 

söt épen attél remélhetnek mindent. 
KEKKKKmekam 

repét; segédre azonban mégis volt szüksége s ő 

felhasználta a heves vitatkozás egy pillanatát, 

egy pillantással az erkélyre intette Attiliót és kér- 

te, hogy maradjon nála ez éjszakára. 

Orazio, Muzio és Gasparo végre bucsut vet 

tek, Attilio pedig ott maradt, magánügy eolintézését 

hozva fel trügyül. 

A hajnal első hasadásakor a Victoria fogadó 

nyolczadik számu termének ajtaján egy vörös ing- 

be öltözött ifju kopogott s egy Morosini által aláirt 

levelet adott át T- - herczegnek, mely követ- 

kezőleg hangzott: - 

„Én elfogadom kihivását és fogadója ajtajá- 

nál gondolámban várok önre. Fegyver van ugyan 

nálam, de mégsem ártana, ha ön is elhozná saját 

fegyvereit, hátha az enyémek használhatlanok lesz 

nek. A párbaj feltételeit a segédek fogják elin- 

tézni. Morosini.4 

A herczeg felkelt és magához intette Attiliót, 

kit miután bemutatott Morosini segédjének, a fel 

tételek nehány pillanat mulva rendbe voltak hozva. 

Fegyverül a pisztoly választatott, melylyel husz lé- 

pésnyi távolból egymás felé menve az ellenfelek, 

tetszésök szerinti időben lőnek egymásra. A pár- 

baj szinhelyéül a Murazzi melletti téreég válasz- 

tatott, hova a társaság azonnal el is indulhatott. 

És valóban, ha az embernek halni vagy gyil- 

kolnia kell, legjobb, ha minél előbb átesik rajta, 

mivel még a legbátrabb sziv sem szeret bármelyik 

kozás idejét. 

Mit szóljak a párbajokról ? Én mindenkor 

rut dolognak tartottam, hogy az emberek ne tud- 

janak megegyezni, a nélktl, hogy megölnék egy- 

mást. Ámde másfelől nem rajtunk áll, rajtunk, kik 

még mindig a föld hatalmasainak nyomása alatt 

szenvedünk, kik még mindig Európa megvetett 

emberei közé tartozunk, hogy akár az egyéni, akár 

az általános békét hirdessük, hogy a magánsérté- 

sek megbocsátása mellett szónokoljunk, midőn 

be, most még nem batározhatni meg, de én ugy : 

: 

: 
: 

l 

l 

midőn a délszláv 

birodalomban belőlük telnének ki a szép jövedelmüű 

endő felcserélésére nem vágytak, ösztönszerüleg 

félvén attól, hogy ismét ők húznák abban a rö- 

A tiszturak e nézeteknek nem barátai, a 

minthogy azok ellen a fegyelemmel egymagára 

nem boldogulnak, a bécsi reactionarius rugókat és 

a lapokat is igénybe veszik. Nagy a különb- 

ség az egykori és a mostani hangulat 

közt. Akkor a tisztek ő nző érdekből óhajták a 

polgárositást, most ellene harczolnak : mig ma a 

határőrök óhajtják a feloszlatást, mit 

sem törődve azzal, mi történik tiszteikkel, csak- 

hogy családjaik nyerjenek ez által. 

Lassanként a legmakacsabb határőr is be- 

látja, bogy a magyarok sem az ő, sem más bel- 

ügyeibe nem avatkoznak, s idővel azt is megérten- 

dik, hogy az egyéni és községi szabadság a huma- 

nitás legfőbb vivmánya. A polgárositás eszméje 

ugy sem új köztük; sokszor volt az már szellőz- 

tetve és soha sem hallottuk még, hogy a határ- 

őrvidék egyetemlegesen ellene szólalt volna. 

Minden változtatás lehangol, kivált ha a régi 

megszokott befolyás és ellenséges sajtó segitik 

azt előidézni. De ha valamely állapot tartbatlanná 

vált, a visszahatásnak is be kell következni, 

kivált, midőn az emberekből valaholgépeket csinál- 

nak : igy minden izgatás s az Andrássy meg Radch 

ellen irányzott dühöngés is azon napon érend 

cégett, melyen a határörvidék jelen állapotát 

: maga valóságában felismeri. A „Zatonic" és a tisz- 

tek daczára már is kétkednek, és összeha- 

sonlitásokat tesznek a határőrvidéken; az el- 

cöatől félhetnek az „aranygallérok4, az utolsó- 

tól Magyarország és Horvátországnak nincs mit 

tartania 

Magyar országgyülés. 
A képviselőház ülése junius 25 én. 

: Elnök: Somssich Pál. 

Jegyzők: Mihályi Péter, Jámbor Pál. 

A kormány részéről jelen vannak : gr. Andrásy 

Gyula ministerelnök, Bedekovich br., Gorove, Raj- 

ner, Szlávry, Kerkápoly és Horvát ministerek. 

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesitése 

után — 

Elnök: előterjeszti a beérkezett kérvényeket. 

Horváth Péter a közmunka és közlekedési 

minisztert interpellálja a felöl: 

Hajlandó-e minister ur a Csáktornyától Va- 

rasdon át Zapreticsig vezetendő s kamatbiztositás 

mellett kiépitendő mozdony vasutvonalra nézve még 

a jelen év folyamában törvényjavaslatot a ház elé 

terjeszteni ? 

Gorove István közlekedési minister: azt fe- 

leli az összes kormány nevében, hogy a kormány 

e vasutvonalat kiépitendőnek találja, erre nézve a 

meginditott tanulmányozást minden irányban hala- 

déktalapul folytatandja és igy elkészülve a legkö 

zelebbi ülésszakban nem mulasztandja el a tör- 

vényhozást a további intézkedésekre felkérni. (ÉI 

jenzés !) 
Horváth Péter: Megnyugszik az adott vá- 

laszban. A ház pedig tudomásul veezi. 

Kraljevics Miroslav: A közmunka és köz- 

lekedési minisztertől azt kérdi, szándékozik e a 

kormány a horvát.slavon nemzet azon hő kiván- 

ságának, és az ottani lakosság szükségeinek eleget 

tenni, s fogja e a merczidorf pakráczi szárnyvona- 

lat a jövőben épitendő vasutak combinatiójába fel- 

venni, és mikor fog erre nézv. törv. javaslatot a 

ház elé terjeszteni ? 

Gorove Ietván közlekedési minister: Ezem 

szárnyvonal fontosságát a kormány teljesen mél- 

tányolta, azt bövebben tanulmányoztatni fogja, kü- 
lönösen pedig arra terjeszti ki figyelmét, hogy 
ezen rövid, a mint állittatik, 81/, mfldnyi vonal az 

országnak lehető legkevesebb terheltetésével legyen 
kiépithető. 

Ez irányban tehát a t. képv. urat a kormány 

támogatásáról biztosithatom, söt kijelenthetem, bogy 
ezen kivánság is a létesihetők közé sorozbató. 
(Éljenzés.) 

Kraljeovics Mirosláv: A nyilatkozattal meg 
van elégedve. A ház tudomásul veszi a minister 

válaszát. 

Madarász József két interpellatioja után, 

melyekre illő feleletet kapott, a förendiház jegy- 

zője átnyujtja a förendiház által is elfogadott kö- 

vetkező törvényjavaslatokat: A posta.- és távirda- 

házról, a lánczhid megváltásáról, s a magyar éj- 

szak nyugoti vasutról. 

Szentesités alá fognak terjesztetni. 

Széll Kálmán előadó olvassa a pénzügyi bi- 
zottság jelentését a közbiztonság helyreállitására 

ujból szükségelt pótbitel iránt. 

Kinyomatni rendeltetik. 

Pereczel Béla bemutatja a központi bizott- 

ság jelentését a köztörvényhatóságokról szóló tör- 
vényjavaslat tárgyában. 

A hat ivre terjedő jelentés kinyomatni rendel- 
tetik. 

Elnök azt véli, hogy csütörtökre napirendre 
lehetne tüzni. (Elfogadjuk ! Csütörtökön! jobbról.) 
Tehát csütörtökön fog tárgyalás alá vétetni. 

A központi bizottság jelentése a köztörvény- 
hatóságok rendezéséröl szóló törvényjavaslat tár- 
gyában. 

A központi bizottság azon meggyőzödésben 
van, hogy a köztörvényhatóságoknak csak oly szer- 

vezése számithat életrevalóságra, mely mig egy- 
részről a felelős kormányzatot lehetővé teszi, más- 
részről a helyhatósági önkormányzat fentartása mel- 
lett a jó közigazgatást biztositja; ennélfogva a köz- 

törvényhatóságoknak rendezéséről szóló és a bel- 

ügyminister által a képviselőház elé terjesztett 

javaslat felett adandó véleményének megállapi- 
tásánál mindenek felett az emlitett szempontok ve- 

zérelték a központi bizottságot, és pedig annyi- 
val inkább, mert az hitte, hogy az országos kor- 

mányzatnak egy alkotmányos államnak sem nél- 
külözhető ellenőrzése hazánkban törvény által ugy 
mint gyakorlatilag elég biztosan van a törvényho- 

zás kezeibe letéve, s hogy ezen ellenőrzést csak 

az állam érdekeit képviselő törvényhozás gyako- 
rolhatja sikeresen. 

Arról is meg van győzödve a bizottság, hogy 
a közigazgatásnak csak időnkint egybejövő gyülé- 
gek általi kezelése mellett a felelősség elvét, a mi 
pedig sarkkövét teszi az önkormányzatnak, s a mi 

alól az, a ki a közdolgokba befol7, semmi körül. 

mények között sem menthető fel, tökéletesen al- 
mazni nem lehet; de hiányzik még az is, a mi 

nélkül különösen a jelenkor el nem lehet: a köz. 
ügyeknek gyors elintézése. 

Továbbá azt tartja a bizottság, hogy oly tör- 

annyiszor sértetünk meg nyilvánosan. Mi, kiknek 

jogai, öntudata, becsülete nemzetünk legalávalóbb 

osztálya által porba tapodtatik, –mi, kik hogy éle- 

tet, tekintetbe vételt és védelmet nyerhessünk, ma- 

gunkat lealacsonyitani vagyunk kénytelenek, ne- 
künk nem szabad magunkat az önvédelemtől telje 

sen megfosztanunk ! 
Félre a párbajjal akkor, ha lesz alkotmá- 

nyunk, jól szervezett kormányunk — ha ugy benn 

mint kifelé élvezni fogjuk jogainkat; de a jelen, 

becsület és jogra nézve oly veszélyes időben mi 

nem hirdethetjük mindig a békét. 
A gondolák, melyekben az ellenfelek ültek, 

Murazzi felé tartottak, mialatt az evezők egy ideig 

ama roppant védtal mentében eveztek, melyet még 

a velenczei köztársaság épitett gátul az adriai ten- 
ger dühének, és végre az elhagyott parton szálli- 

tották ki embereiket, mely egészen száraz, ha az 

északi szél vagy a szirocco tú. 

Az ellentelek a fövényre léptek és alkalmas 

helyet választottak, melyen miután a husz lépés 

kiméretett, a segédek a vivók kezébe adták a pisz- 

tolyokat, kik a fövényen kijelölt helyeikre álltak. 

Ugy volt elintézve, hogy Atulio háromszor tapsol 

kezével s a harmadik jeladásra a küzdők egymás 

felé mennek és tüzelnek. Két jel már adva volt; 

Attiho kezei ujra emelkedtek a harmadik tapsra, 

midőn azon helyről, hol a gondolák vártak, e ki- 

altás haltlatszott: „Megálljatok 18 
A négy férfi azon irány felé fordult s egy 

tiszteletreméltó, öszhaju embert, a gondolások egyi- 

két látta maga felé jönni. 

„Megálljatok 14 ismétlé a ván ember; és ez- 

zel előre jött és meg sem állapodott, mig a két 

ellenfél közzé nem ért. Ekkor pedig kissé akado- 

zó, de mégis elég férfias hangon, oly erővel, me 

lyet kora és állása mellett aligba várt volna valaki 

töle, igy szólt: 
„Megalljatok, egy anyának gyermekeil A 

egyiket közületek honfitársa vérével fogja szeny- 
cselekmény, melyet most végre akartok hajtani, 

nyezni — oly vérrel, melynek e szerencsétlen or- 

szág javáért kell folynia, ez országért, melynek 

még annyit kell tennie, mielőtt elérheti a függet- 
lenséget, mely után oly sok század óta törekszik. 

A legyözött ki fog mulni, a nélkül hogy a sze- 
retet és áldás egyetlen szavát hallotta volna azok- 

től, kik kedvesek előtte; a gyöző életben fog ma- 

radni, hogy a lélekmardosás tövisét hordja szivé- 

ben. Ti, kikben barnult és nemes arczotoknál fog- 

va e szerencsétlen ország gyermekeire ismerek, 

mondjátok, nincs-e Olaszországnak elég ellensége? 

nincs e szüksége minden fiára, bogy széttörhesse a 

százados bilincseket? Közös anyátok nevében im 

kérve kérlek benneteket, hagyjatok fel e testvér- 

gyilkoló viadallal! Miért akarnatok szolgálatot tenni 

Őlaszhon ellenségeinek az által, hogy meggyilkol- 

játok barátait? Mint ellenségek jöttetek ide, térjetek 

vissza mint barátok és testvérek 14 e.. 

Az adriai tenger hullámai nagyobb hatással 

törtek meg a Murazzit szegélyző partokon, mint a 

melyet a vén ember, hazafias és emberbaráti be 

széde a két haragvó honfitárs megnyakasodott aka- 

ratára gyakorolt; s a herczeg a büszkeség bizo- 

nyos aristokratikus ösztönével kiáltott a hivatlan 

tanácsadóra: „Távozzál 18 
A segédek ujra kezdték, ugyanannyi jela- 

dással mint először, s a harmadik tapara a két 

ellenfél egymásfelé közeledett, jobb kézben tartott 

pisztolylyal, eltordulatlapul egymásra szegzett sze 

mekkel s a gyilkolás meggondolt száodokával. 

A tizenkettedik lépés táján a herezeg tüzelt; 

golyója Morosini nyakát karczolta meg, a vér folyt 

ugyan, de a seb csak sönnyü volt. 

Calatafimi katonája, ki jobban meg tudta 

tartani hidegvérét, közelebb jött. A nyolczadik lé- 

pés táján tüzet adott és Iréne fivére a földre om- 

lott—a golyó szivén ment kereszttül. 

És ki ontotta ezen olasz vért? Fájdalom, 

egy olasz kéz, mely szülöfölde megváltásának volt 

szentelve. És hányszor történt ez igy ! 



vényhatóságok mellett, melyek korlátlanul megta- 
gadhatnák az államkormány rendeleteinek fogana- 
tositását, lehetetlenné tétetuek az országos kormány- 
zat felelősségének s ezzel a parlamentarismusnak 

Kkeresztülvitele. Meg van győzödve a bizottság arról 
is, hogy közéletünknek minden fogyatkozásán mind- 
addig segitve nem lesz, mig a személyes felelős- 

ség és folytonosság a közdolgok kezelésének min- 
den ágába tökéletesen és következetesen be nem 

hozatik és mig testületekre több bizatik, mint a 
szigoru ellenőrzés joga. E nézetek és a ministeri 

előterjesztésben bővebben kifejtett indokok által 
vezéreltetve a bizottság, azt véli, hogy a törvényja- 
vaslat szerencsésen megközelitette azon középutat, 

mely a merev központositás és a mindent magára 

hagyás között fekszik, és hogy sikerült e nehéz 
kérdést akként megoldani, hogy az állam érdekei- 
nek veszélyeztése nélkül a törvényhatóságok szá- 

mára elég tér marad arra, hogy azt készségesen 
betöltve, helyi érdekeiket megóvhassák, a közérde- 

kekre vonatkozó nézeteiket pedig érvényesithessék. 
Különösen a törvényhatóságok teljesen föl lesznek 
jogositva a közügyekre vonatkozó nézeteiket az 
országgyüléssel kérvény, a kormányuoyal fölirat, a 

testvér. hatósággokkal pedig körlevél által közöl- 

ni; arra, hogy a közigazgatást becsületes és alkal- 

mas egyének kezei közé tegyék le, hogy czélszerü 

szabályrendeletekkel biztositsák belügyeiket és hogy 
a közgyülések – az ezekben folytatott tanácskozá- 

sok által — jövőre is hasznos képezdéi legyenek 
az ifjabb kornak. 

A központi bizottság mindezeknél fogva ugy 
az irányt, mely a törvényjavaslaton keresztülvonul, 

valamint az elveket, melyekre az fektetve van, 
helyeselvén, a törvényjavaslatot a t. háznak elfo- 

gadás végett ajánlja. 
Némi vita után az elnök: Szavazás alá bo- 

csátván az inditványt, a ház többsége csütörtökre 
tüzi ki tárgyalásra a törvényhatóságok rendezése 

iráunti törvényjavaslatot. 

Tisz a Kálmán: Kimondva lévén a határozat, 
elleninditványt ad be, melyet ezintén kinyomatni 
kér, hogy az a törvényjavaslattal együtt legyen 
tárgyalható. 

Elnök: Ki fog nyomatni. 
Megtörténik a szavazás az állami számvevő- 

szék elnökségére. Beadatott 323 szavazati jegy. 
Ezek közül Gajzágó Salamon nyert 194 szavaza- 
tot. (Éljenzés jobbfelöl.) Wenisger Vincze nyert 
157, (Éljenzés balfelől.) Korizmics 95, Suhaj 90, 

Várady Gabor 31, Érkövy Adolf 31, Csengery An- 

tal 26, Pejacsevics László gr. 26, Zuvics József 

24, stb. 
Elnök: E szerint a határozat értelmében ab- 

solut többséget csak Gajzágó Salamon nyert 194 

szóval. A határozat értelmében tehát uj szavazás 
nak kell történni Weninger Vincze és Korizmics 

László között. Megtörténik és 233 beadott szavazat 
közül 124 szavazatot kapott Korizmics László (Él. 

jenzés jobb felől), 110 szavazatot Weninger Vincze. 
A szavazás a harmadik jelöltre Weninger és 

Suhaj közt történvén, a beadott 165 szavazat kö 
zül 126 ot nyert Suhaj (Éljenzés), 39-et Weninger 
cze. 

T. ház! Hétfőn mindenesetre reggel 10 órakor 
a kell tartanunk, már csak azért is, hogy a jegy- 

könyvet hitelesitvén, a felterjesztéseket megte- 

he ssük. Reménylem, a központi bizottság is elkészül 

némely tárgyakkal. 
Ülés vége 1/, 3 órakor. 

Felszólitas 
a ,Székely oklevéltárs ügyében. 
A magyar történelmi táraulat kolozsvári bizott- 

sága egyik legfontosabb föladatául tüzte maga elé- 
be, hogy hazai történetirodalmunk fejlesztésére te- 
hetsége szerint közremüködjék. E czélból még mult 
1869 dik évi nov. 28 ki ülésében elhatározta, bogy 
„Székely oklevéltárt czim alatt kiadja a székely 
nemzet és székelyföld multját, jogtörténetét, köz 

igazgatását, törvénykezését, hadi szerkezetét, elő- 
kelő családjait és kitünő férfiai életét érdeklő és 
felvilágositó oklevelet, melyek nagy részben eddig 
ismeretlenek, de ha egy részben ki vannak is adva, 

oly szétszórtan s oly számos s ma már nehezen 
kapható könyvekben és folyóiratokban jelentek meg, 
hogy együtt csak nagyobbszerü könyvtárakban és 
csak a leggondosabb könyvgyüjtöknél találhatók. 
A bizottság meg van győződve arról, hogy ezen 

oklevélgyüjtemény a Fojér György, a magy. tud. 
Akadémia és a dunántúli történetbuvárok által ki- 
adott hazai plomatikusok mellett épen nem 

edelet 
manyos tanulság és öjejelet 
göt nem fog maradni. 

gre nézve azok mö- 
s 

nág egyzője Szabó Karoly van megbizva, sm 
csinosan nyomtatott 24-265 iven a legrégibb kor- 
tól a XVIII dik század elejéég kelt érde ekesebb szé- 

veleket fogja adoi, a kolozsv. ésvári 
itemé. ényekből és levéltárakból már is 

egészen mnró a van készitve, s a jövő évi január 
harába an ek 

en a 

Az I. Rötet, melynek szerkesztésével : a bizott- 

csaknem 

rebn gyült adományt: 25 ífrt 7 

különösen a székelyföldi levéltárak és gyüjtemé- 
nyek birtokosait, legyenek szivesek becsesebb bk 
leveleiket kiadás végett bizottságunkkal közleni , 
Szabó Károly muzenmi könyvtárnokhoz eztnveée, 
szeptember elsőjéig beküldeni; teljesen meg lehet- 
vén az iránt nyugodva, hogy bizottságunk a be- 
küldött okleveleket, a lemásolás után azonnal, leg- 
feljebb f. évi october közepéig, szives köszönete 

mellett a legpontosabban vissza fogja szolgáltatui. 

E szellemi támogatás mellett, — melyre tu 
dományosságunk érdekében biztosan számitunk — 
bátrak vagyunk egyszersmind azon hazáokfiait, kik 

a közczélok előmozditására anyagi segélylyel is 
járulai hajlandók, hazafini bizodalommal fölkérni, 
méltóztassanak e czélra szánt önkénytes adomá- 
nyaikat, f. évi szept. 1-éig bizottságunk elnökéhez, 
gróf Lázár Miklóshoz beküldeni, biztositván az il 
letőket, hogy bizottságunk adományaikról a kolozs 
vári hirlapok útján időnkéni nyilvános kimutatást 
s az e czélra már is gyült és gyülendő összegek- 
ről a munka megjelentével végszámadáet fog ere 
tenni. 

Kolozsvártt, junius 25 kén, 1870. 
Gr. Lázár Miklób, Szabó Károly, 

bizottsági elnök. bizotts. jegyző.. 

Kimutatás H 
a ,Székely oklevéltárt kiadására a ma 
gyar történelmitársalat kolozsvári bi 

zottságához befizetett hazafini 

adományokról. 
1. Gr. Mikó Imre ő nmlga 100 frt. - 2. Id. 

Simon Elek 50 frt. - 3. Kebelei Fekete Sámuel 

50 frt. - 4. Weiss Bernát 50 frt. — 5. Galgóczi 
Károly 20 frt. - 6. Jakab Elek 10 frt. - 7 Gr. 
Lázár Miklós 100 frt. - 8. Gr. Eszterházy János 
25 frt. - 9. Kebelei Fekete Sámuel (ismét) 50 
frt. - 10. Torma Károly 50 frt. - Összesen 505 
forint o. ért. 

Kolozsvártt, junius 25. 1870. 

Gr. Lázár Miklós, Szabó Károly, 
bizottsági elnök. bizotts. jegyző. 

imutatasa 
azon összegeknek, melyek a n. buni vizkárosultak 

részére f. hó 13 tól 21 ig terjedő időközön alólirt- 
hoz begyültek : 

1. Tordamegye főispánjától Maros-Bogát já- 
rási szolgabiró Deák Sándor által gyüjtött segély- 
pénz: 13 forint. 

2. Szász Régen város tanácsától , 
rületén gyült: 62 frt 80 kr. 

3. Fogaras város polgármesterétől, mint a vá- 

rosban gyüjtött könyöradomány : 6 frt 83 kr. 

4. A „Kolozsvári Közlönyő szerkesztőségétől: 

27 frt 72 kr és egy darab arany. 

5. Gróf Bethlen Leopoldine ifj. gróf Bethlen 

Gábornétól: 50 frt. 

6. Gilyén Lajos törvszéki elnök útján: Gilyén 
Lajos 2 frt, Ágotha Miklós 1 frt, Szaboszlay Ká- 
roly 1 frt, Mihály Lajos 50 kr, Kelemen György 

50 kr, Pertia Demeter 1 frt, Nagy Elek 50 kr, 
Popper Adolf 50 kr, Hincz Károly 50 kr, Könczei 
Károly 2 frt, Prosteán Miklós 50 kr, Hoffinann Jó- 
zsef 50 kr, Apáthy Gyula 50 kr, Olin Candit 50 
kr, Farkas Miklós 50 kr, Opris János 50 kr, Sza- 
boszlay Józset 50 kr, Sebessy István 1 frt, Zla- 

mál Gusztáv honv. főhadn. 1 frt, Miske Józeef 50 

kr. Összesen: 1ő frt 50 kr. 

7. Láday loetván f. fehérmegyei alispán útján : 

gr. Bethlen Gábor 6 frt, Láday István 2 frt, Apá- 
thy Péter 1 frt, Tompa László 50 kr, Baks Fe- 
rencz 50 kr, Talaba Pál 50 kr, Mihály Dezső 50 
kr, Veres Lajos 1 frt, Józsa László 40 kr, Kónya 

Domokos 40 kr, Juhász János 30 kr, Balkosch Pé- 
ter 50 kr, Fabritius Károly 50 kr. Összesen: 14 
frt 10 kr. 

8. Segesvár város tanácsa, Küküllömegye tiszt- 
sége útján: 21 frt. 

9. Tordamegye főispánja útján: Paget János 
úr 5 frt, Gyéres város több lakói: 3 frt 50 kr. 
Összesen: 8 frt 50 kr. 

10. A „Kolozsvári Közlöny" szerkesztőségé- 

a város te- 
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útján: 14 frt 72 kr. 

21. Küküllömegye ig. főbirája Földváry Fe- 
rencz úr útján : Gálfalvi járásból begyült: 108 frt 
9 kr. A főbiró aláirási ivén: Földvári Ferencz 20 
frt. Özv. gr. Bethlen Ferenczné Küküllővárról 50 
frt. Pinciu János 10 frt. Andrási István 2 ft: Boér 
Kálmán 2 frt. Gyárfás Ferencz 2 frt. Kispál Al- 
bert 2 frt. Kispál Sándor 2 frt. Utczás Sámuel 2 
fet. Réz Mihály 2 frt. Farnos Elek 2 frt. Szurdu 
Sáudor 1 frt, Szentmiklósy Miklós 1 frt. Capucián 
József 1 frt. Mákávé György 1 frt. Simon Albert 
1 Írt. Szentpéteri István 1 frt. Gyárfás Miklós 1 
frt. Összesen: 103 frt. Készpénz összesen: 1336 
frt 78 kr és két darab 100 frtos urbéri kötelez- 
vény s egy darab arany. 

Továbbá gahonában gyült be: 1. Oláh-Hideg- 
kútról 7 véka törökbúza. 2. Czikmántorról 10 véka 
törökbúza és pasznj 41/, véka. Összesen : a 
véka. Daniel Gábor, 

kormánybiztos. 

sSz. 6802. u. k. 1870. 
Hirdetmény. 

A főméltóságu m. k. belügyministeriumnak 
folyó junius hó 9 ről 9889 sz alatt kelt rendelete 
folytán ezennel közhirré tétetik : miszerint az 1868 
ik évi agustus 12 én kelt bel és igazság ügyminis- 

teri szabályrendelet 14-ik §-ában a székelyföldi 

urbériségekért járó országos kárpótlás bejelentésére 

folyó évi január 1-ig engedélyezve volt határidő, 

melynek eltelte után is többen jelentették bé ily- 
pemü igényeiket, méltányosság tekintetéből a szé- 
kely hatóságok területén lévő községekre vonatko- 
zólag jövő 1871-ik évi január 1 ső napjáig, mint 

véghatáridőig, azon további kedvezménynyel hosz- 

vesztett, vagy megváltott állománya urbéri termé- 

szetének kétséges volta miatt, a kir. alapigazgató- 

ki uton való megállittatása végett az illető törvény- 

székhez utasittatnék, ily esetekben az alapigazga- 

tósági elutasitó végzés kézbesitése napjától számi- 

tandó 3 havi határidő alatt, az illetékes urbéri bi- 
rógág előtt a kereset is megindittathatik. Az ezut- 

tal meghosszabbitott határidő eltelte után beérkező 
bejelentések tehát annak idejében hivatalból viszsza 

fognak utasittatni, ide nem értetnek azonban azok, 

melyek az illetékes urbéri törvényszéknél már fo- 
lyamatban vagynak, mert ezekre nézve, az idézett 

1868-ik augustus 12-ről kelt szabályrendelet 14 ik 
§-ában engedélyezett azon jog, hogy a jogerejü 

itélet kézbesitésétől számitandó 3 hónap alatt beje- 
lentethessenek, ezutánra is fenntartatik. 

Végül félreértések kikerülése tekintetéből ha- 

tározottan kijelentetik : miszerint ezen meghosszab- 

bitási idő csak a székely hatóságok területére vo 

natkozik és nem azonos, az innen folyó év február 
26 ról 2000 szám alatt csak az erdélyi vármegyék 

és vidékekre nézve folyó év julius 1-én engedélye 

zett meghosszabbitással — mely visszabivhatlanul 
fenntartatik. 

Kolozsvártt, 1870. junius hó 18 án. 
Magyar kir. földtehermentesitési alapigazga- 

tóság: 

A kir, biztos ur ő nagyméltósága helyett : 
Nagy Elek 

ministeri tanácsos. 

vzosio. 

a hat honvédkerületben lesz egy egy törzsorvos ör- 

nagyi ranggal, 

ezredorvos századosi vagy föhadnagyi raoggal. A 

kolozsvári honvédkerület törzsorvosává G álfi 
Endre orvostudor nevezteteti ki. 

(= A király különös kivánatára a bécsi ke- 
reskedelmi miniszterium kimutatásokkal kisért tér. 
képekel készitett az utóbbi időkben a magyar- 

töl: 25 frt és két darab 100 frtos urbéri kölelez 
vény, egyenként 12-12 darab kamatszelvénynyel. 

11. ,Sz. H." szerkesztője útján: Veres Meny 
hérttől: 2 frt. 

12. Krasznamegye főispánja gr. Báofiy Béla 

útján: 605 frt 60 kr. (Az adakozók névsorát már 
közöltük a ,K. Közlöny" junius 18 ki sel dik szá- 

mában ) 

13. A „Kolozsvári Közl." zeresztóségélő 

105 forint. 

zász Sebes város 

15. Czikmántor községe 
rint 50 kr. 

16. M. Vásárhelyi keres 

forint 1 

sgolgavró Longin József gyüjtem sz Szt- 

k 25 frt 60 Er. Adórián közs. 1 frt 
t. Kakucs 1 frt 60 kr. Gör- 

. Szat-Mihály 1 fet M. Böl. 
kény írt. 30 kr, Összesen : 39 frt 90 kr.. 

arczádi járás területén gyblt somáky 
a dulló . 46 frt 22 kr 

at all lel 

térképeket már át is nyujtották ö Felségének. 

(–) A pesti lapok is sokat panaszkodnak a 
rosi reudőrség ögyetlensége és erélytelensége 

tával a mi viszonyaink is nagyobb ébereéget 

yá 

ozni az orzók gyakorlott ! kezei. És akkor 
. leszünk ?! M 

ad-temesvári vasútat augustus 

t a kopatabábepely égettek föl- 

szabbittatott meg, hogy ha valamely bejelentő fél 

ság által el, s az urbéri természetnek törvényszé 

(= Ő Felsége a király rendelete szerint mind 

és minden honvédzászlóaljnál egy 

osztrák birodalomban történt vasútépitésekről, A 

szemesség iskolájába járni, mert a vasüt meguyil- 

gyült be. A agnt úr e j- 
töket a pénzel yors beszállítására ké kér ri fel. 

A hestl e.b. takarékpénztár 3,000 fran- 

20. Parajdi járásból gyült adomány a dulló 

anem a rendőrséget is eltalálják 

venni. – Vajjon az zéttéél 

hogy lehetne. biztosan kiszári 

ügyek. 

tése gt altukza e ezeté 

s romantiena él 
sözéljeeen betyo s Ang liá 
rösénél. Legujabb hitek 
tak élete megtarthatásáról. Fiait távir. 
a nagy beteg ágyához. Benne a 
eczia - de a világirodalom is. 
a franczia nép, de III. Napoleon i 
ez engesztelhetlen ellenét, hisz ő 
a franczia népnek, ez pedig 
Shiboletteje. fro 18 

(=) Az altósnko unicuma ! Bizon 
úr a trieszti rendőrigazgatóság atján 
Zurowszki budai szabót, küldje meg sz mláj 
több év előtt neki készitett ruhanemekért; 
izben kerestettem — ugymond — a hitelezőt, 
még választ nem kapbattam; most utoljár 
fel, küldje meg számláját, ha nem tenné, oly ez 
met adok ez eljárásának, hogy meg ne 
Senkinek som akarok adósa m 

től; de azért az ilyen botlás hire többe fog b 
hoznit a hossz üó mester kony 

ben ma-holnap amerikai rbrevek is megjágja 
(=) A légy mint háfálosztó. Egy károlyvári 

fiatal kereskedő nejének ajakát megcsipte a 1 
mire ajaka dagadni kezdett s a nö nebány 
alatt meghalt e daganat miatt Vajjon hová 
légy volt ez ? Talád csak nem ecs... falvi ?! Ez 
a faj is csunyán esip, de halált még bonkinek se 
okozott. 

(–) A pesti fővám jali 
órakor reggel 93,712 darab lefog, a ulföl 

vart adnak el, árverés utján kisebb részlet 
() Az erdélyi muzeum rég 

tára az ország haázába történt átköltöztetése 
ismét fel levén állilva, vasárnap julius 
meg fog nyilni a t. cz. közönség közlátogatásá 
és azon tul a szokott napokon, u. m. vasárnapokon 
d. e. 10 órától 1 ig, hétfön d. e. 9 órától 12 
délután 3-tól 6i ig nyitva lesz. A béjárás azo 
folyosón van, a mely az akadémiai templom seg- 
restyéjéhez vezet. Finály Henrik, a régiség 
és éremtár öre. 

— A kolozsvári kereskedelmi- és ipark 
f évi julius 4 kén (bétfün) d. u. 4 őrako rondes 
közgyülést fog tartani. Tárgy 

szeretett, elhegyte. sziven lö 

(–) A n.renyedi 

rabokkal minden jelen lévők teljes megelégede 
Julius 2 kán kelnek útra s dalestélyeket 

város, M.-Ujvár, nda, Dicső Szt-Márton, M.- 
sárhely, Udvarhely, Sepei Szt György, Ity 
Zágon, Kovászna, Al Csernáton- és Kézdi Vasá 
lyen; innen vieszatérve: K. Fejérvár, Alvincz, 

Körösbánya, Arad, Csaba, Kecskemét- é 
Körösön keresztül felmegy BPestre az aug. 18 kán 
kezdődő orsz. magy. dalárünnepélyre m 

edyd és Tórdán k 
van, hegy mindezen 

sok és kozeégek aák 
st. 

évi jogi tanfolyam 1869/70 di 
tettleg életbe léptettetett. Miutáa ne 
nodának fennállhatásához a m. kir. kö kt. 
ter úr, Ő cs. és étől er 
felhatalmazás alapján k 
5. § a értelmében 

sőbb gazdasági tanintézeteken, zok 
nyári szünidő alatt a körpő 

e kez é zá 



Aris, jun, 28. Choisenls azon kérdésére: 

az év végén elbocsátandó korosztály a me- 

ábág érdekéban el fog e azonnal bocsáttatni, 

onti a hadügyér, hogy a legnagyobb rész 
már 

cziusban bocsáttatott el és ujabb elbocsátás : 

mber hó előtt nem eszközölhető; ekkor is fel- : 

téve azon esetet, hogy belzavarok vagy külese- 

mények nem lépnek közb
e. 

: 

Párisban folyton emelkedik az izgatottság 

a curia ellen, főleg mióta a pápa
 az alsó franczia 

papságot a főbb papság ellen izgatja. Mint az 

A. A. Znak irják, maga Grammont herezeg is ig
en 

T0sz néven veszi a curia eljárását, s a franczia 

nagykövet ama pillanattól fogva nem fog a
 zsinat 

nyilvános ülésein résztvenni, midőn ez t
ámadó ma- 

gatartást fog az állambatalom el
len elfoglalni. Bon- 

hirdetés napján a vár 

a franczia nagykövets 

neville utasitva van ugyan, hogy a csalhatatlanság 

ntán is Rómában maradjon, mig a franczia plspö- 

kök talán védelmet és támogatását fogják igé
nybe 

cenni; de az infallibilitás minden
 közvetett vagy 

erésétől tartózkodni fog, a ha a 
ki- 

os kivilágitása rendeltetik el, 
égi palota nem fog kivilágit- 

közvetlen elism 

tatni. 

A „Journal dos Débats*-nak legköz
elebb 

következőket irják Rómából: A 
zsinati tárgyalások 

a csalhatatlanság körül sokkal 
hosszabbra terjed- 

nek, mintsem eleinte hitték volt. A kisebbség csak 

oly kitartással védelmezi magát, lépten nyomon, 

mint az oroszok Sebastopolnál, s ha a többség utol- 

só védbástyájából is kiveti azt, akkor valószinüleg 

légbe fognak repülni az aknák s az
 egyház romba 
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fog dülni; de azért a romokon a lehetö egmaga- 

sabban fog lengeni a vallási caesarismus 
zászlaja. 

Valóban a kisebbség szivós kitartása teljes bá
mu 

latunkat érdemli meg, s a csalhatatlansági dogma 

kimondása, melyet nagy csütörtökön reméltek 

kihirdetni, elnapoltatott. Majd sz.-Ágnes napján, 

mint a pápának Rómába való viszszatérése s an- 

nak szerencsés megmenekülése napján remélték 

kihirdethetni, de ime ez is elmult eredménytelenül. 

Majd pünkösdre kivánták kihirdetni, de ez sem 

ment. Most Péter és Pál napjára mondják kihir- 

dothetni; de hátha ez sem lesz lehetséges- Péter- 

Pál napjáig már igen rövid az idő, s hacsak erő- 

az egyházi fejedelmek a pápának aranytál
ozán át- 

nyujthatni ama kulcsot, melylyel 
ezentul nemcsak 

a mennyország, de a lelkiismeretek ajtait is bezár- 

hatni remélik. 

Taávirati tudósitás a béosi börzéről. 

Junius 28-n: 5' Metalignes 100 írt 59 95. 

59/, Nemzeti kölcsön 100 frt 68.85. Kamat 59.95. 

1860. Kölcsön 9580. Bankrészvény 724. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 259.10. London 10 ft st. 

100 frt. 231/, kr 119.90. Ezüst 117.75. Cs. királyi 
arany 5.735/,,. Napoleondor 20 fran. 9.57. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.70. 

szakkal nem némitják el a szónokokat, a vita bi- Temesi 79 Erdélyi 
a . él. — - —. 

zonyára e napon sem lesz befejezve. S igy nem rdélyi 78.— Horv. Slavon 83 

határozbatni meg bizonyosan, hogy mikor fogják Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

még ki nem váltott tárgyak 

L osztályu tárgyak, u. m. ruhanemü 

A I osztályu tárgyak, u. 
m. arany- 

stb. árverése lesz 

Kolozsvártt, junius 15-kén, 1870. 

(262) (3-3) 

adatni, és pedig az 

A kir. szab. zálogkolcsön-társulat 

(280) (1=1) 

Konstantinápoly, junius 9-én, 1870. 

tartalmuk a 

1. leszámitol váltókat, 

vesz és el 

A kolozsvári 

Árverési hirdetmény. : Távsürzöny nitelbank és zálozgkölcsöntársulat 
utalványokat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári zálog- Wertheim F és társa 
kötvényeket; 

2. lad földtehermentesitési kötvényeket, részvényeket, magán kötvé- 

kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi málus hó végéig lejárt, és 

az I. II osztályból nyilt árverésen el fognak Eéecsben. : nyeket és más értékpapirokat saját és idegen rovásra; 

3. béhajt váltókat és évi járulékok, kamatok, ozztalékok, szelvények, utalvá- 

Városunk borzasztó égésénél, k és máe czimen levő követel ten 

k, házieszközök, áruk a mely közel 4000 házat emész e s ág 
mkk etelsk éseket; kiveszi a pénztárból az utalványozott töld- 

ppen mindennemtü értékpapirokat és értéktárgyakat; 

ára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről stb. árverése lesz 
tett meg, az ön gyárából számos 4. elfogad örzeményké 

folyó évVI julius 18-kán. pénz-szekrény állott a tűzben, 
5. elfogad folyó száml 

ezüstnemük ékszerek a melyek mind ellená
lltak, s ntalványok utján lehet rendelkezni; 

6. átvesz pénzeket, a melyekről kamatozó, felmondási határidőhöz kötött s 
jdonosok ré- 

tulaj hátira tilag forgatható pénztárjegyeket ad ki; az ilynemü pénztárjegyek legkisebb 

lévő ház áll: két 

igazgatósága. 

levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi
 

több nyavalyatörőöst gyógyitott meg.
 

o. Eerlinben, jelenleg Louisenstra
sse M 45. Eddigelé 100-nál 

orvosa Dr. Killiseh 

(67) *0, (41—156) 

(45) - 3, 1870. — 

vatlód 

Középponti raktára a ,Gólyához" czimzett g 

dül az alább megnevezett rakt
 

Figyelmeztetés. Miután tapas
ztal 

szeint az ilynemű m b 

litz-por minden katulyája és
 minden egyes 

talos őrizmény alatt
i s 

eddigelő ismert házi gyógyszerek közt bizonnyára
 a 

szári nagy birodalom minden részei
ből hozzánk bekül 

vábbá görcsök, vesebetegség, idegbaj, szivdobogás, 

kézművesek, műv észek, mezei gazdák,
 tanárok, hivat 

zek és orvosok is, valamint több oly mi
ndkét nemből 

csupán a valódi Seidlitz-Porok rendszeres h
asználata á 

Nagy-Károlyban: Schöberl. 

mnorvegiai „ergen" 
valódi 

raktára 

adorschhalaknak leggondosab 
egyátalában semmi v 

zer a meli- és tüdőö 

bajokban legsikeresebben alkalmaztatik. 

MOL, SÉIDLITI-PUM [ 

mely a párisi műkiállitáson arany-érmet nyert. 
Lé s 

melyek czélszerüségök és csinos alak- 

joknál fogva bárhol is alkalmazhatók, 

s töméntelen legyet elpusztitanak, má- 

jus 15-kétől fogva 35 krajczárért, vi- 

dékre küldve pakolással együtt utánvét 

mellett 50 krért kaphatók 

Marvázy Gyula 
kereskedésében Kolozsvártt. 

tam, hogy az ugynevezett Seidlitz-por heasználati 

utmutatásokkal árultatnék, melyek szór
ól szóra az enyim 

szerint utánozva, a közönség csalód
ására, még saját név- / 

aláirásomat is viselik, s ily módon azok külsőjökről 

itélve saját gyártmányaimmal könn
yen felcserélhetők lé- 

vén, bátor vagyok azért ezen hami
sitások ellenébe óvá- 

sul mindenkit azon megjegyzéssel 
figyelmeztetni, mi- 

szereknek megkülönböztetése végett, naz általa
m készitett Seid- 

adag papir-burkolata hiva- togy m aját véd-iparjegyemmel van ellátva. v el 

Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának 1 forint oszt.
 ért. 

Használati utasitással minden nyelven. 

E porok számtalan, rendkivüli esetben beb
izonyult gyógyhatásuknál fogva minden 

biz nyitványul szolgál, hogy azok rögzött
 dugulás , emésztetlenség és gyomorégés , to0- 

nél azelőtt a leghiresebb gyógyforrások a legki
sebb könynyebbülést se idézték elő és a kik 

Valódi minőségben kapható osupán csak 

Kolozsvártt: BINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 

utcza a városi Redoute során; továbbá Volíff IJ, dr. Hintz György és 

Engel J. gyógytáraiban. 

Beszterczén: Szongot György. N.Váradon: Jánky Antal. 

Brassóban: Jekelius F. Segesvártt: Teutsch J. B. 

Mvásárhelyté: Jeney Károly é Szászsebesen: Binder F. gyógysz. 

Mároly Szerdahelytt: Schimert F. gyógysz. 

Nagy Szebenben: Müuller gyógysz. Zilahon: Harmath S. F. 

A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivül a 

DORSCH-MIjHÁLZSIROLAJ 
Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek 1 frt. o. é. 
A z uvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimeritő haszn

álati utasitással. 

k z az egyetlen faj, mely minden töltés előtt vegytanilag 
megvizsgáltatik és czin- 

al elzárt üvegekben küldetik el. – Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir 
b egybegyüjtése és kivilágositása által van megnyerve, 

a egytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsételt 

egekben levő folyadék egészen épen és azon állapot
ban 

nt az közvetlenül a természet altai nyujtatott. -
 E 

sch-májhalzsirolaj Europának minden orvosi tekintélye által mint legjelesbb 

bajokban. seronphulus és rachitis, kös?- 

vényszerű tagfajdalom, s végül hysteria,
 hypochonária, tártós hányási inger stb. 

esetei- 

ben a legjobb eredménynyel használtattak, 
s a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki 

Ezen, már nagy csomaggá nőtt lev
elezés számtalan bizonyitványait tart

almazza azon szen- 

edöknek, a kik gyakran, miután az allop
athiai és vizgyógymódot hasztalan használták, 

ezen egyszerű házi szerhez folyamodta
k és egésségüket egyszerre és állandó

an viszsza- 

nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép
 majd minden osztálya u. m. tanitók kereskedők, 

és csuz, idült bőrkiütés, szemegyuladaás, ideg- és 
több 

reneznénél. 

gyik ablakkal utozára, stellageval s két 

felé nyilló erős vas ajtóval felszerelt bolt, 

tágas konyha, kenyérsütő plattenes fözöhely 

Nyavalyatörésben (Fallsucht) szenvedőket és két é és kamrával, 600 vedernyi száraz 
Vhnideg pincze. 18-20 lóra szép istálló, 

kocsiszin és fáskamarából. A kapu köz fe- 

dett. Az épületek 1200 frtig biztositvák. 

Távolság Kolozsvártól három — az egeresi 

(9— vasút állomástól két órányi. 

Közelebbi értesülés Kolozsvártt To m- 

pa Károly ügyvédnél, N. Kapuson a tu 

lajdonosnő Szász Rozália Szöcs 
Fe- 

szép festetti lakszoba e- 

(e9) (C-3) 

e 267 

vógyszertár Bécsben, és egye- 

árakban kaphatoó. 

S Lox k) v LONDINI 

met- Az 1867- 

Ezen kitüntetés tényle 

mult jelességéről, s minden 

fogók, 
nélkül szállittatnak helyre 

folyó évi julius 21-kén. szére meg lön mentve. értéke 100 írt.; 

Az árverések az intézet helyiségében mindé
g d. u. 3 órakor kezdődnek. Levélben többet. drákadági 1 g kől önüzletben kölesüpüket e é veándeimét 

ingóságra, 

. 
1 a 0 ; erekre s arany és ez nemükre; c, T apirokra, azaz min- 

ma Figy elmeztetés. A kiváltás v
agy sr vérett beadott, de még 

Etienne Stamatiadis dennemü államkötvényre és iparvállalati
 részvényre. ' a) " 10- 

ki nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka tüzbiztos pénzszekrény raktára. 

lomnmal hasonlag elárvereztetnek. 
" 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogositva az eladásra kitett tárgyat a
z HEladóház 

a 

álrverés kezdete előtt még kiváltani vagy átiratni, a már eladott tárgyakból szaba
d kézből jutányos árom 

a bejött többlet hasonlag őt illeti. é k usom- et 

ő i t rögtön lefizet i tá itetni zen, a helység közepén az ország 
g 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a rgyat elvitetni mellet naőtof kel teglábol épült jó karban 

: New-Torki 

Wheler éz Wilson és Howe 
Mannfg. társak 

varrógépek 
Teumtsel J. -mél 

Segesvártt 
eredeti gyári áron árul, pontos szolgálat 

biztositása mellett. 

diki párisi világtárlaton 82 versenyző gyár közt Wheler és Wilson 
urak nyerték az egyetlen arany-érmet. 

ges tanuságot tesz ezen varrógépek még eddig felül nem 
további dicsérést feleslegessé tesz. 

VIDÉKI megrendelések , tekintettel a szállitásra és pakolásra , költség 
a raktár által 

TEUTSCH J. B-nél Segesvártt. 

(276) 

legelső helyre méltatandók. A csá- 

dött több ezernyi hálairat részletes 

ideges föfájás, vértorlódás, kösz- 

alnokok, katonák, sőt gyógyszeré- 

való egyének képviselvék, a kik- g
y
á
r
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b
a
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) 

ltal lettek tökéletesen egészségesek. 
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Gzukkor és Kávél 
s Legfinomabb czukor fontja. frt 34 kr. 

, kávé ,BB, 

gyag Finom .SA, 

es Te Legfinomabb pergelt káv .11, 

Finom , ; .. , 88 

o k KARVÁZV GYUILA, kereskedésében Kolozsvártt. 

. - 7 - 

as Kolozsvártt Steim J. Pesten Vachm és Steim 

s könyvkereskedésében kapható : 
t t [ t 

A vallásos eszmék törtenete. 
s Főiskolai tanulók s mivelt olvasók számára. 

= s Dolgozta SZÁSZ DOMOKOS, 

ss kolozsvári ev. ref. pap, egyházmegyei jegyző s vallás-tanár. 

:s s 1-ső füzet. Ára 80 kr. 
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Czelder Márton müködése Rómániában 

1861-1869-ig. 
Emlékirat; hivatalos okmányok alapján az erdélyi ev. ref. egyházi 

főtanács megbizásából 

irta sSZÁSZ DOMOKOS. 
Ára 80 kr. 

Curtis J.L 
A nemző képesség és idő előtti 

csökkemésémeli okai. 
tökéletes visszaállitására. Mindazoknak, 

kik mértéktelen kicsapongás, titkos bűnök és ragály következményeiben 

szenvednek. 

Azonkivül oktatás a házasság ezéljáról és kötelessé- 

geiről, valamint gyógyeljárás a közösülési héptelenség és terméketlensé
g körül. 

Magyarra forditotta egy gyakorló orvos. 

M Ára 1 frt. Postán küldve 1 frt s kr. 
BÁNHEGYI. 

A felekezeti iskoláztatás veszélyei, 
el és közoktatási törvényünk Rádnyaimezelé társadalmi és politikai szempontból. 

Álra 1 

fötanoda betüivel Stein Jánosnál. 


